

Более 100 человек, в том числе младшие школьники и ветераны, стали участниками массового лыжного забега «Ростовская лыжня – 2013»

**Память**

**Вернулся домой**

Останки ярославского солдата перезахоронили на родной земле

**Солдата Красной армии Алексея Казимира подняли поисковики в Ленинградской области еще в конце прошлого года. 25 февраля состоялась торжественная передача останков бойца его родственникам в Музее обороны и блокады Ленинграда.**

Елена КУЛЬКОВА.  
Фото Сергея БЕЛЯКОВА

На церемонию передачи прилетел его внук, тоже Алексей Казимиров, чтобы на следующий день похоронить деда в родной ярославской земле в Даниловском районе. Семья Казимировых ждала этого дня 74 года.

– Предположительно Алексей Никитич погиб в период с сентября по декабрь 1941 года. В единственном письме, отправленном жене, он писал, что его часть находится около деревни Вороново, идут тяжелые бои, много погибших. Больше писем не было. У Алексея Казимира остались четыре сына. Он дед пятерых внуков, восьмерых правнуков и шестерых праправнуков, – сообщил краткую биографию воина советник губернатора Ярославской области Сергей Березкин (на фото).



Рассказал Сергей Владимирович о том, что вскоре на Ярославской земле появится мощный центр военно-патриотического воспитания на базе ДОСААФ, что в поселке Карачиха. Это важное решение, которое связано с воспитанием подрастающего поколения, было принято во время проведения в регионе «Вахты Героев Отечества».

– Патриотическое воспитание является сегодня абсолютным приоритетом государственной политики. Особенность этого проекта в том, что практически в черте города на огромной территории будет сосредоточен целый комплекс различного рода объектов, которые интересны для граждан всех возрастов и главным образом – для молодежи. И это все делается для того, чтобы внуки смогли быть достойными памяти своих дедов и прадедов, – добавил Сергей Березкин.

**Единение**

**Без малой родины нет России**

Александр Грибов вынесет на общественное обсуждение концепцию актуализации национальной идентичности

**В Ярославской областной библиотеке им. Н. А. Некрасова прошло заседание совета по формированию региональной идентичности. Он был создан в мае 2014 года. В его состав вошли 27 экспертов в области истории, краеведения, представители власти, деятели культуры и искусства.**

Полина ВАЧНАДЗЕ.  
Фото Сергея БЕЛЯКОВА

– Вопросы духовных и традиционных ценностей поднимаются во всех регионах, каждый уповает на свою уникальность. Историческая составляющая начинается с какой-либо даты или факта. Во всех 85 субъектах местные власти, общество и меценаты активно вкладывают в это ресурсы, – сказал на заседании совета его председатель, тогда еще заместитель губернатора Ярославской области Александр Грибов. – Мы, проанализировав большой объем информации, пришли к выводу, что главное не создать пустую структуру, которая будет лишь заседать и выдавать ненужную обществен-

**В школах проводится серия классных часов, посвященных 270-летию со дня рождения Федора Ушакова.**

ности информацию. Наша цель – выработать методологию работы с материалом, понять, каким образом мы можем донести до широкого круга моменты ярославской истории, которые легли в основу становления России.

Одной из форм взаимодействия с аудиторией стало издание книжной серии «Библиотека ярославской семьи». Проект поддержал губернатор Сергей Ястребов. Книжная серия уже получила множество наград. Выпущено в свет 14 томов серии, где рассказывается об истории, традициях, культуре, монастырях и природе Ярославской области. В ближайшем будущем выйдет еще 8 книг, посвященных региону.

– Мы стараемся расширять в том числе и плоскость передачи информации. Один из главных механизмов – открытые уроки и классные часы, которые прошли и будут проходить по различным



Александр ГРИБОВ: «В работу нужно вовлекать максимально широкое число»

темам во всех образовательных учреждениях области, – отметил Александр Грибов.

Первая серия уроков была проведена в преддверии праздника Крещения. В 100 школах региона прошло более 150 внеклассных уроков на тему «Святые и храмы Ярославской земли» с участием членов совета по фор-

дата, отмечаемая в рамках принятого регионального закона «О праздниках и памятных датах».

Семинаром «Значение и место духовного и ратного подвига Ф. Ф. Ушакова в российской истории» открылась серия уроков 20 февраля в школе поселка Ермаково Рыбинского района, недалеко от малой родины знаменитого флотоводца. Одним из главных моментов семинара стала презентация книги Владимира Овчинникова «Адмирал Федор Ушаков – святой праведный воин».

Более 600 страниц издания посвящены жизни великого флотоводца, они содержат порядка 400 иллюстраций и, что особенно ценно, уникальные архивные документы, ранее нигде не публиковавшиеся. Благодаря огромной исследовательской работе автора книги удалось не только обнаружить малоизвестные факты из жизни Федора Ушако-

ва, но и установить место и дату его рождения.

Свою дальнейшую работу совет по формированию региональной идентичности, говорит Александр Грибов, будет строить, опираясь на три основные составляющие.

– Во-первых, это актуальная просветительская деятельность, – отметил Александр Грибов. – Во-вторых, вовлечение в нее максимального числа представителей власти, общественности, жителей региона, работающих в сфере культуры, искусства. В-третьих, это поддержка проектной деятельности по актуализации региональной идентичности: издание книг, проведение презентаций и выставок, экспозиций, реставрационные и ремонтные работы в храмах и т. д. Важным принципом деятельности совета является реализация всех этих направлений через постоянное общение с людьми, через дискуссионные площадки, семинары, классные часы. Необходимо работать для людей и вместе с людьми, чтобы добиться постоянства и системности процесса формирования региональной идентичности.

Также, по словам Александра Грибова, весной будет представлен проект концепции актуализации национальной идентичности в Ярославской области над которым сейчас работают члены совета.



Члены совета внесли предложения по улучшению работы с населением